

唐英傑宣「獨」 沿途有人附和

控方指有溝通證煽動 國安法首案下周二裁決

首宗被控干犯香港國安法案的被告唐英傑，被控煽動他人分裂國家、恐怖活動等3罪，案件昨在高等法院結案陳詞。控方強調「光時」口號有提倡「港獨」和「推翻政權」意思，被告當日行為明顯有政治目的，首罪只須證明有傳遞訊息，不論是否令其他人有實際行動都算是煽動；而被告干犯的次項罪行中，有3名警員嚴重受傷，肯定被告是故意衝越警方防線及針對警員。香港國安法指定法官彭寶琴、杜麗冰及陳嘉信3位法官組成的審判庭，聽畢雙方陳詞後，決定押後至下周二裁決。



■被告當日駕車撞向警員後炒車被捕。
資料圖片

本案經15日審訊，控辯雙方已完成舉證，昨先由律政司署理副刑事檢控專員周天行作結案陳詞。對於「光復香港，時代革命」口號的意思，周天行認為控方專家證人、嶺南大學歷史系教授劉智鵬根據文字的語境、歷史變化及漢語約定俗成的規律，解讀有「解放香港，改變時代」的意思。辯方兩位專家證人李詠怡及李立峯，均同意有人可能像劉智鵬教授般解讀此口號。

周又批評辯方兩位專家證人均非歷史學家，質疑報告內焦點小組訪談及電話問卷的資料可靠性，望法庭無須對辯方專家

報告予以比重。

至於「煽動他人分裂國家罪」，控方只須證明被告有作出與他人溝通傳遞訊息的行為，即不論是否令其他人有實際行動都算是煽動。被告以「光時」旗幟刻意宣揚政治訊息，沿途有人向被告拍手歡呼，顯示他向路人作出溝通，而對方亦收到訊息。綜合被告針對警方、插上「光時」旗幟等行為，反映他有意宣傳政治理念，以及脅迫中央政府，行為已構成煽動分裂國家及恐怖活動。

至於「恐怖活動罪」的條文提到「針對人的嚴重暴力」，則毋須導致他人實際

受傷，但事件中有3名警員嚴重受傷，故肯定被告的行為是故意地衝越警方防線及針對警員，而被告的電單車屬致命武器。

辯方稱曾剎車 官指無證供支持

辯方的結案陳詞則認為「光時」口號與「港獨」沒有實質關係，指每個人對「光時」口號的理解均不同，控方專家證人對口號的解讀不代表被告對口號的解讀。辯方又指被告駕駛時有意避開警員、曾剎停電單車，故不存在恐怖活動的行為，但被法官質疑沒相關證供支持被告在撞上警員前曾試圖減低車速。

傑斯涉煽動等罪 控方申國安法官審



■網台主持「傑斯」尹耀昇，早前被指於節目中引起他人憎恨、蔑視中國及香港特區政府，被警方國安處拘捕，控告5項煽動罪及5項共涉逾1,100萬元的洗黑錢罪一直還押，他連同與其涉及當中兩項洗黑錢罪的一名女助手，昨首次在區域法院提堂。控方昨指因本案的煽動罪屬危害國家安全範疇，希望引用香港國安法第四十四條，以及黎智英相關案例，申請本案交由區域法院的國安法指定法官審理，辯方則指需時索取指示是否反對，另表示2被告需時處理法律援助申請，亦要翻閱來自控方的16箱有關「傑斯」電台節目的文件。法官胡雅文遂准辯方14天內以書面形式答覆，並將案件押後至10月12日再訊，期間「傑斯」繼續還押，女助手續准保釋。

涉嫌「播獨」的網台主持「傑斯」尹耀昇，早前被指於節目中引起他人憎恨、蔑視中國及香港特區政府，被警方國安處拘捕，控告5項煽動罪及5項共涉逾1,100萬元的洗黑錢罪一直還押，他連同與其涉及當中兩項洗黑錢罪的一名女助手，昨首次在區域法院提堂。控方昨指因本案的煽動罪屬危害國家安全範疇，希望引用香港國安法第四十四條，以及黎智英相關案例，申請本案交由區域法院的國安法指定法官審理，辯方則指需時索取指示是否反對，另表示2被告需時處理法律援助申請，亦要翻閱來自控方的16箱有關「傑斯」電台節目的文件。法官胡雅文遂准辯方14天內以書面形式答覆，並將案件押後至10月12日再訊，期間「傑斯」繼續還押，女助手續准保釋。

本案首被告尹耀昇（52歲），被控去年2月至11月間，一項「串謀作出煽動意圖的作為」罪及4項屬交替控罪的「作出煽動意圖的作為」罪。另被控於去年2月至11月間，5項共涉逾1,100萬元的洗黑錢罪，當中兩項洗黑錢則與他的助手利寶麗（51歲）同時被控。

黃馮律師行被接管 律師會核實635份申索



■多名黃馮苦主早前申訴，要求律師會解凍資金。資料圖片

黃馮律師行早前因有前文員涉不誠實挪用客戶款項，去年底被香港律師會介入接管。高等法院日前亦頒令律師會，須於8月4日前，向合資格的申索人士發出支票，分發逾3.1億元凍結資金。

香港律師會表示，截至上周四（15日），已核實635份申索，申索人將陸續收到電郵及郵遞說明申索情況及通知取回支票安排。截至目前為止，所有申索款項都可以歸還，扣除部分正在申索的個案，涉事的律師行賬戶仍有餘額，餘額不會用作支付律師會介入的成本，律師會呼籲尚未申請的受影響客戶在12個月內提出申請。

律師會形容事件是香港有史以來最大型的介入事件，需要花上的時間、資源及金錢也是前所未有的。

鄧炳強冀市民配合 維護香港安全

保安局局長鄧炳強昨發表上任後首篇網誌，指2019年修例風波的經歷令人感到沉重，凸顯香港的安全穩定並非理所當然，強調國家的關愛和支持一直是確保香港安全的最強後盾，香港國安法及完善選舉制度是中央解決近年香港亂象的組合拳。他指保安局及轄下所有紀律部隊不會鬆懈，會繼續時刻作好準備，配合國家的

策略，防範國家安全風險，應對治安上的挑戰。目前，保安局和轄下所有紀律部隊上下一心，準備就緒，全力以赴守護香港，以迎接即將舉行的三場重要選舉，以及特區政府回歸祖國25周年的相關活動，能在安全的環境下順利進行。

鄧炳強強調，去年6月香港國安法實施，令暴力行為銳減，至今逾130人因涉

干犯香港國安法及相關罪行被捕，逾半已被檢控。今年3月國家再為香港出手完善特區選制，堵塞以往選舉漏洞，確保「愛國者治港」原則，保障香港市民福祉。他指自己與保安局整個團隊目標與信念一致，定會令香港繼續安全及穩步向前，亦期望廣大市民配合特區政府工作，維護香港安全及穩定。

細讀英語名言 啟迪智慧心靈

為持續推廣「感恩珍惜，積極樂觀」的正面價值觀，培養學生良好的品德情操，建立正面及積極的態度和行為，教育局課程發展處正全力推廣「英文雋語 Sayings of Wisdom (SOW)」活動，讓大家多認識英語名言瑰寶，一同領會正面的訊息。

教育局精選二十則英文雋語，以及製作相關學與教資源，包括SOW動畫視頻、海報、遊戲套件及教學計劃等，透過多種途徑發放給全港中小學（詳情可參閱教育局網頁 www.edb.gov.hk/sow），並同時將正面訊息帶進社區，

在5月至8月期間透過公共交通工具的宣傳網絡，例如巴士車身、巴士站及港鐵站燈箱等，向公眾推廣英文雋語。

為深化學生對英文雋語的認識，以及提升語文素養及發揮創意，局方舉辦了「SOW英文創意寫作比賽」及「SOW畫冊設計比賽」，鼓勵學生分別以文字和圖畫分享潤澤他們心靈的英文雋語，中小學積極參與兩項比賽，反應非常熱烈。課程發展處亦設計一系列精美的SOW通訊程式表情圖像，在7月中旬供大家下載到智能手機或電腦上使用，歡迎瀏覽教育局網頁。

